ESCOLA: DATA: / /
PROF: TURMA:

NOME:

Leia:

Sai-andorinha

Vive no topo das arvores, a beira da mata e na mata de galeria.

No verdo, pode ser mais insetivoro, no inverno, mais frugivoro. Alimenta-se de frutinhas de
erva-de-passarinho, embauba, coquinhos de palmeiras e insetos.

Nidifica em buracos de barrancos, na beira do rio, em construcfes proximas as matas
(embaixo de pontes, muros em ruinas). Aproveita ocos onde existiam ninhos de outras espécies.
Seu ninho € uma tigela volumosa. Bota de 3 a 4 ovos de cor branca, chocados durante 15 dias.

Mede 14 cm. O macho dessa espécie € azul-brilhante com mascara negra. A fémea e o
macho juvenil sdo esverdeados. Sua cabeca é chata, o0 bico largo na base e com ligeiro gancho
na ponta.

Ele possui asas grandes e é bom voador. Quando esta voando atrés de insetos, parece
uma andorinha.

E uma espécie arboricola, pousando em posicéo ereta. Tem como caracteristica levantar

tarde e dormir cedo.

Disponivel em: <http://faunaeflora.terradagente.gl.globo.com/fauna/aves/NOT,0,0,1223023,Sai-andorinha.aspx>.

(Com corte e adaptacao).

Questao 1 — Releia:

“Vive no topo das arvores, a beira da mata e na mata de galeria.”

Nessa passagem, o texto refere-se:

Questado 2 — Na frase “Alimenta-se de frutinhas de erva-de-passarinho, embauba, coquinhos de
palmeiras e insetos.”, o termo destacado indica:

( x ) soma.

() contraste.

() alternativa.
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Questao 3 — Os parénteses contém uma explicacao sobre:
() os buracos de barrancos onde o sai-andorinha nidifica.
() abeira do rio onde o sai-andorinha nidifica.

( x ) as construcdes proximas as matas onde o sai-andorinha nidifica.

Questdo 4 — Em “Bota de 3 a 4 ovos de cor branca, chocados durante 15 dias.”, a expressao

sublinhada exprime:

() meio.
() modo.
( x)tempo.

Questdo 5 — Na parte “[...] é azul-brilhante com méscara negra.”, o texto revela as cores:
() dafémea da espécie sai-andorinha.
( x ) do macho da espécie sai-andorinha.

() do macho juvenil da espécie sai-andorinha.

Questao 6 — Identifique o fragmento, em que o texto estabelece uma comparacao:
( %) “Quando esta voando atras de insetos, parece uma andorinha.”
() “E uma espécie arboricola, pousando em posicéo ereta.”

() “Tem como caracteristica levantar tarde e dormir cedo.”

Questao 7 — Observe:

“Sua cabeca € chata, o bico largo na base e com ligeiro gancho na ponta.”

Esse trecho é:
() uma narragéo.
( x ) uma descrigéo.

() uma argumentacao.

Questao 8 — No segmento “Ele possui asas grandes e € bom voador.”, o vocabulo grifado foi
empregado para:

( %) retomar.

() apresentar.

() complementar.

www.acessaber.com.br



